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Незалежно від того, проходить життя цуценяти під керівництвом 

досвідченого кінолога, заводчика або простого власника, наступає час, коли 

потрібно припинити небажану дію, яку виконує собаку. У такому разі багато 

людей згадують відому усім команду «Фу» і саме тут з’являється питання: 

«Якщо за гарну поведінку ми хвалимо, то як правильно забороняти?». Майте 

на увазі, що собаки думають інакше, отже, головне – необхідно чітко 

розуміти та знати, які дії виконувати під час дресирування. Розглянемо 

найпоширеніший варіант, коли дресирування здійснюється власником. 

Перед початком роботи. Оптимальний вік для початку навчання – 

близько 6 місяців, але в ігровому форматі робити це можна вже у 3 місяці. 

Робити це найкраще на вулиці, де багато відволікаючих факторів – від 

цікавих речей на землі до птахів чи кішок. Щодня маршрути варто 

змінювати, щоб навколишнє оточення не викликало звикання у цуценя. 

 Приступаючи до дресирування.  Коли маршрут вибраний, пройдіть 

ним із собакою зі швидкістю нижче середньої. Іти треба повільно, щоб і ви, і 

собака встигали реагувати на те, що відбувається. Коли собака, що йде на 

повідку, що провис, попрямує до забороненого об'єкта (наприклад, до 

заздалегідь залишеної сосиски), суворо скажіть «Фу» і потім різко смикніть 

повідець. 

Але порівнюйте силу ривка з розміром собаки. При цьому продовжуйте 

рух, собака повинна на мить відволіктися, а потім відразу відновити рух за 

вами. Пройшовши 2-3 кроки, зупиніться і дайте собаці якусь команду, 

наприклад, «Сидіти», після чого пригостить ласощами. Це необхідно для 

того, щоб собака трохи розслабився, оскільки раптове гальмування і ваш 
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вплив є для нього сильним стресом. Майте на увазі, що безпосередньо за 

виконання команди «Фу» заохочувати категорично забороняється! 

На перших прогулянках заборонені команди краще давати не більше 5 

разів, інакше вихованець просто втомиться реагувати на них. Як тільки він 

слухається і правильно виконує команду, можна вважати, що навичка 

засвоєна, і приступати до відпрацювання здобутого знання на родичах та 

людях. Спочатку навчання ведеться на короткому повідку, але згодом можна 

збільшити відстань до 10-15 м, а потім зовсім без повідця. 

Необхідно домогтися того, щоб звір виконував команду «Фу», дану 

будь-яким членом сім’ї. Для цього слід доручати тренування з собакою своїм 

дітям, дружині, батькам. 

Особливості команди. Якщо ви заборонили якусь дію, наприклад 

обнюхування стовпа, то в жодному разі після виконання команди не 

дозволяйте цю дію. Наступний стовп можна дозволити понюхати, але не цей. 

Пам'ятайте, що команда «Фу» – це повна заборона, а не гальмо. 

Команда «Фу» означає категоричну заборону на певні дії улюбленця. 

Якщо господар дає своєму вихованцеві такий наказ, він не має права в 

подальшому виконувати заборонену дію ні за яких обставин. 

Ніколи не використовуйте команду «Фу», якщо за ситуацією потрібна 

інша команда. Наприклад, якщо собака схопив вашу шапку і не віддає, 

скажіть «Дай», якщо собака тягне на повідку, скомандуйте «Поруч», якщо 

залишений біля рюкзака пес вирішив підвестися, повторно скажіть «Чекати». 

Головна задача команди – припинити небажану дію перед тим, як 

собака з головою порине у її «виконання». 

Не можна застосовувати цю команду часто. Тварина має розуміти, в 

чому саме її обмежують. Якщо собаці забороняти все, вона перестане 

сприймати подібні накази господаря. 

Пам’ятайте, що дресирування – це робота людини і собаки. Не 

перекладайте всю роботу на вашого улюбленця. Залишайтеся взаємно 

відданими.   


